

致

政制發展專責小組：

就零七零八年選舉提出以下幾點修改意見

政府政制發展專責小組就零七年第三屆特區行政長官的選舉及零八年第四屆立法會的產生辦法的諮詢，業已進入最後階段。第四號諮詢報告將於本年年底公佈，而第五號報告也將於明年三、四月間發表。並將在明年的年中作出最後的“拍板”工作。

對此，本會就零七及零八年之行政長官和立法會的產生辦法提出以下一些修改意見。

(一) 對零七年第三屆特區行政長官的產生辦法，建議將選舉委員會人數由原來的八百人增至一千六百人。

(二) 選舉委員會的組成、建議

(i) 工商金融界應增加三個界別分組。至於增加那些界別，希望政府多聽取和收集社會各界的建議才作決定。

(ii) 建議將婦女界、青年界、同鄉會及街坊組織納入勞工、社會服務界成為新的選舉委員會成員。並以團體選民身份投票。對於新增團體的選舉代表人數多少問題，則有待專責小組或有關部門作出研究協調。

(三) 對零八年第四屆立法會的產生辦法，建議議席由目前的六十席增至七十席。

即功能組別增加五席，分區直選增加五席。

建議將香港中國企業、中醫界、高等教育、同鄉會、社會社團及街坊組織納入功能組別，分別佔有一個議席。

(四) 有關零八年後的政制發展路向和取向及如何達至“雙普”的最終目標。

我們認為：

(i) 要首先培養社會各階層的參政人才。

(ii) 要從現在開始增強國民教育，增強港人對“一國”的觀念和國家意識。

(iii) 要通過對《基本法》的廣泛宣傳、學習，使市民大眾對這個香港憲制性法律的地位得到進一步的鞏固。增強對普選意義的認識。包括普選不能不講愛國的前提。

因此，要達至以上的基本條件和要求，就需要有一段長時間的演練過程，使之條件越趨成熟，才會水到渠成，我們認為，“雙普”無需太急推行，將普選時間延到二零二零年也無妨。普選條件和基礎越成熟，越對社會穩定、經濟發展越有保障。

香港華人革新協會
2004年11月20日